平阳县城市建设投资有限公司公开招聘
工作人员专业资格审查办法

一、党务工作人员
1、文秘”招考专业：
含有“文秘”的专业；哲学类：哲学、逻辑学、伦理学、宗教学、马克思主义哲学、中国哲学、外国哲学、美学、科学技术哲学等；政治学类：法学、科学社会主义、国际共产主义运动、中国革命史、中国共产党党史、科学社会主义与国际共产主义运动、中国革命史与中共党史、社会学、社会工作、政治学与行政学、国际政治、国际关系、外交学、国际政治经济学、政治学、政治学理论、政治理论、中外政治制度、政治与思想品德教育、政治与行政学等；马克思主义理论类： 马克思主义基本理论、马克思主义发展史、马克思主义理论与思想政治教育、国外马克思主义研究、思想政治教育、马克思主义中国化研究、中国近现代史基本问题研究、马克思主义理论、马克思基本原理、马克思主义中国化等；教育学类： 政治思想教育、人文教育、教育学、教育管理、教育技术学、教育技术、文秘教育、科学教育、政治教育、现代教育技术、政史教育学、政治和历史教育、教育学研究、学科教学（语文）、教育心理学、课程与教学论（语文）、教育学(学校心理健康教育)、教育学原理、汉语言文学师范、科学教育（师范）、教育史、比较教育学、学前教育学、高等教育学、成人教育学、职业技术教育学、特殊教育学、小学教育、教育学（心理健康教育）、教育学（心理教育）、思想政治教育（师范）、教育、学前教育、教育技术（师范）、应用心理学、应用心理学（师范）、应用心理（师范类学校心理健康教育）、思想政治教育、思想政治教育（团队工作）、初等教育、课程与教学论、课程与教学论（思想政治教育方向）、发展与教育心理学、心理健康教育、汉语言文学教育、汉语言文学（师范）、汉语言文学（师范类）、汉语言文学教育（师范）、人文教育（师范）、小学教育（中文）、小学教育（师范）、小学教育（汉语言文学）等；文学类：中国文学、汉语言文学（含师范方向）、汉语言、对外汉语、中文、中国语言文学、应用语言学、古典文学、中国古典文献学、古典文献、汉语言文学教育、汉语言教育、中国现代文学、语言及应用语言学、汉语、汉语言文字学、语言学及应用语言学、现当代文学、文艺学、语言学、中国现当代文学、汉语言文学、基础教育(中文方向)、中国古代文学、中国少数民族语言文学、比较文学与世界文学、古代文学、汉语言文学(广告学方向)、汉语言文学（中文秘书方向）、汉语言文学(新闻传播方向)、中文师范、语言学及应用语言学、中国语言文学类文艺学专业、基础教育(中文方向)、中国古代文学、汉语言文学（新闻方向）、汉语言文学（涉外文秘方向）、汉语言文学（涉外高级文秘）、汉语言文学（秘书学）、汉语言文学（文学方向）、汉语言文学（高级文秘）、汉语言文学专业（高级文秘方向）、人文科学、人文、汉语言文学（公关与文秘）、汉语言文学（现代文秘及信息技术）、汉语言文学（基地）、汉语言文学（影视方向）、汉语言文学（秘书方向）、汉语言文学文秘方向等；新闻传播学类：新闻学、广播电视新闻学、编辑出版学、传播学、广告学、媒体创意、网络传播、广告、广播电视新闻、广播电视编导、新闻采编与制作、新闻学与大众传播、广告艺术设计、戏剧影视文学专业、新闻传播、传媒策划与管理、广告与广告管理、播音与主持艺术、文化与传播、新闻传播学、播音与主持、新闻、大众传播、大众传播学、广播电视新闻学、新闻学和大众传媒、广播电视艺术学、编辑出版学、编辑出版等；历史学类：历史学、世界史、世界历史、民族学、中国近现代史、中国古代史、历史学（师范）、历史学教育、中国近现代史、考古学、博物馆学、民族学、文物保护技术、史学理论与史学史、考古学及博物馆学、历史地理学、历史文献学、专门史等；管理学类：人力资源管理、劳动社会保障、管理科学、管理学、管理科学与工程、公共政策学、公共关系学、行政管理、行政管理学、机关管理与办公自动化、工商管理、工商企业管理、公共事业管理、公共管理、党政管理、劳动与社会保障、工商管理(国际经济与贸易) 、行政管理（电子商务）、行政管理（电子政务）、人力资源、经济与行政管理、信息管理与信息系统、企业管理、工商管理（市场营销）、行政管理（电子管理）、公共事业管理（卫生事业管理）、公共事业管理（卫生事业管理方向）、公共事业管理（文化产业方向）、公共事业管理（医学信息）、公共事业管理（师范类）、公共关系、工商管理（医药）、劳动和社会保障、公共事业管理（卫生事业管理）、公共事业管理（媒体事业）、国际管理、工业工程（管理学类）、公共事业管理（房地产经营与管理方向）、公共事业管理（安全工程）、工商管理（物流管理）、工商管理（双语教学）、管理科学与工程人力资源管理方向等；社会学和民族学类：社会学、社会工作与管理、社会工作、社会管理、人口学、人类学、民俗学、民族学、马克思主义民族理论与政策、中国少数民族经济、中国少数民族史、中国少数民族艺术、社会学法学学士、社会政策等；文秘、文秘档案、秘书学、涉外文秘、中英文秘、文秘英语、法律文秘、经济秘书、现代文员、文秘与办公自动化、秘书、涉外秘书、现代文秘、行政文秘、商务秘书、文秘与档案、全球传播文学硕士等。政史类：中共党史、政治经济学、历史学专门史、政治理论学、历史学、历史学（基地班）、历史学（人文教育方向）、历史学类博物馆学等。
2、“中文”招考专业（岗位）： 
汉语言文学、中国文学、中国现代文学、中国现当代文学、汉语言文学教育、汉语言教育、汉语言、对外汉语、新闻、新闻学、中国语言文学、广播电视新闻、古典文学、中国古代文学，比较文学与世界文学、汉语言文学师范专业、广播电视编导、语言学及应用语言学、广播电视新闻学、汉语言文字学、现当代文学、汉语言文学（中文）、汉语言文学（教育）、广播电视新闻学、汉语言文学（现代文秘）、汉语言文学（中外文秘方向）、汉语言文学（秘书学）、汉语言文学（师范类）、汉语言文学（师范）、汉语言文学（师范专业）、中国语言文学类、人文科学、汉语国际教育、国际汉语教育等。
3、“新闻（新闻传播）” 招考专业（岗位）：
新闻学、广播电视新闻学、编辑出版学、传播学、广告学、媒体创意、网络传播、广告、广播电视新闻、广播电视编导、新闻采编与制作、新闻学与大众传播、广告艺术设计、戏剧影视文学专业、新闻传播、传媒策划与管理（新闻）、广告与广告管理、播音与主持艺术、文化与传播、新闻传播学、播音与主持、新闻等。
4、“法律”招考专业（岗位）：
法学、法学理论、法律史、行政法、宪法学与行政法学、经济法、经济法学、知识产权、知识产权法、国际法、国际法学、国际经济法、监狱学、劳动改造学、商法、民商法、民商法学、民事诉讼法、刑事诉讼法、诉讼法学、刑法、刑事司法、环境与资源保护法、军事法学、法律学、法律、法律事务、法律文秘、法律教育、法学（国际经济法方向）、法学（律师方向）、国际经济法学、法律硕士、法律硕士（法学）、法律硕士（非法学）等；其他专业的人员，取得中华人民共和国律师资格证书或A类、B类法律职业资格证书的，也可以报考。
5、“法学”招考专业（岗位）：
法学、法学理论、法律史、行政法、宪法学与行政法学、经济法、经济法学、知识产权、知识产权法、国际法、国际法学、国际经济法、监狱学、劳动改造学、商法、民商法、民商法学、民事诉讼法、刑事诉讼法、诉讼法学、刑法、刑事司法、环境与资源保护法、军事法学、法学（国际经济法方向）、法学（经济法方向）、国际经济法学、法学（律师方向）、刑法学等。
二、融资专员
“经济管理”招考专业（岗位）： 
经济学类：经济学、货币银行学、经济统计学、国民经济管理、资源与环境经济学、商务经济学、能源经济、政治经济学、经济思想史、经济史、西方经济学、世界经济、人口资源与环境经济学、国民经济学、区域经济学、产业经济学、劳动经济学、统计学、数量经济学、国防经济、农业经济、工业经济、运输经济、劳动经济、投资经济、网络经济学、体育经济、环境资源与发展经济学、海洋经济学等；财政税务类：财政学、税务、财政税务、审计学、投资学、会计学、会计、财务会计、财会、国际会计、财务管理、理财学、会计电算化、财务与精算学、财务会计教育、财务会计与教育、国际会计、会计与统计核算、工业（企业）会计、财务信息管理、国际财务与金融、国际金融、金融财务管理、投资理财、财会教育、会计与金融、金融、金融工程、金融管理与实务、企业财务管理、税务级计算机管理、会计学（ACCA）、财政税收等。金融类：金融学、投资学、国际金融与贸易、区域经济学、风险管理、金融与投资、金融信息、国民经济学、货币银行学、国际金融与证券、国际金融、金融、国际财务与金融、金融财务管理、会计与金融、金融工程、金融管理与实务、金融管理、金融与证券、投资金融管理、工商管理硕士（金融方向）、国际商务金融与经济、金融和管理、金融和经济学、国际金融与银行、物流管理与金融、银行与金融、贸易与金融（硕研）、货币、银行和金融（硕研）、金融学（信用管理方向）等。经济与贸易类：国际经济与贸易、贸易经济、国际贸易学、国际经济、国际贸易、国际商务、国际商务学、国际商务管理、国际商业、工业外贸、经济贸易、国际贸易与经济、国际贸易与实务等；工业经济、农业经济、劳动经济、运输经济、商业经济、国际商务、企业管理、企业管理学、市场营销、市场开发与营销、投资经济管理、技术经济及管理、农业经济管理、农村经济管理、商业经济管理、投资经济、物流管理、建筑经济与管理、房地产经营与管理、商务管理、经济信息管理、农林经济管理、工商管理、工商行政管理、工商企业经营管理、企业经营管理、工商企业管理等；经济与行政管理、工商管理硕士（金融方向）、经济管理学、经济系统分析与管理、劳动与社会保障（风险管理方向）；经济管理、物流管理与金融、国际商务与德语、语言学与经济学、贸易与金融（硕研）、货币、经济原理、投资与理财、国际贸易实务、会展经济与管理、市场营销学、市场营销（药品营销）、工商管理-中澳合作办学国际商务-财务方向、国际管理（硕研）、管理与市场营销、商务研究与经济学、商学（市场营销）、国际管理、国际商务与管理、工商管理学、工商管理（技术经济）、市场营销管理、工商管理（质量技术监督管理方向）、商务经济管理、经济与工商管理、工商管理（技术经济）、工商管理硕士等。
3、 财务会计（具备会计中级职称及以上不受专业限制）
[bookmark: _GoBack]“财会”招考专业（岗位）：
会计学、财务管理、理财学、企业理财、审计学、会计电算化、财务会计教育、财务会计与教育、国际会计、会计与统计核算、工业（企业）会计、财务信息管理、会计、财务会计、管理会计、投资与理财、涉外财务、审计、财务会计与审计、工商管理（会计学）、网络会计、会计学（国际会计方向）、会计学（注册会计师方向）、财务管理（会计方向）、会计财务管理、工商管理（财务管理）、涉外会计、会计（涉外）、会计（涉外会计）、会计与审计、司法会计、会计学（财务会计）、资产评估与会计、财会、财会学、会计学（财务管理）、会计英语等；取得注册会计师资格的人员可报考。
4、 统计员
“统计”招考专业（岗位）： 
统计学、数学、数学与应用数学、统计数学、统计与概率、基础数学、应用数学、运筹学与控制论、基础数学与应用数学、经济统计、应用数学统计、应用统计、金融数学等；信息与计算科学、数学统计、应用统计与计算科学类统计专业、数学与应用数学（师范）、统计、计算数学、概率论与数理统计、数学教育、应用统计硕士、统计物理专业、数学与应用数学（师范）、数学与应用数学(S)等。
5、 计算机工作人员
“计算机”招考专业（岗位）：
电子信息科学类：电子信息科学与技术、电子信息科学与工程、电子工程与自动化、信息安全、信息科学技术、电子信息技术、应用电子技术教育、电子学与信息系统、微电子学和固体电子学、微电子学、信号与信息处理、计算机信息、信息管理系统、科学系统与信息管理、信息管理、计算机与信息科学、信息管理技术与应用、电子信息工程教育、电机电子工程、电子商务工程、电子科学与技术电路与系统、信息技术应用与管理、计算机信息系统、光信息科学与技术、计算机信息管理、电路与系统、电子信息工程、电子信息技术与仪器、信息技术和信息管理、信息系统、信息技术、计算与信息科学、信息与计算科学（数理金融方向）、计算机科学与技术（电力企业信息化）、数学和信息学、电子信息工程（教育）等。
电气信息类：电子信息工程、电子科学与技术、软件工程、软件技术、计算机软件与理论、计算机系统结构、计算机软件设计、计算机软件技术与应用、软件编码与测试、计算机软件与网络应用、网络工程、计算机软件、通信工程、光电信息工程、广播电视工程、电气工程及其自动化、电气工程与自动化、自动化、通信与信息系统、工业自动化、信息与计算科学、计算机信息技术与管理、信息工程、应用电子技术、信息显示与光电技术、管理信息系统、通信工程信息对抗技术、电子信息科学与技术通信、 计算机通讯与技术 、通信与无线网络、卫星通信、检测技术与自动化装置、信息与信息处理、模式识别与智能系统、控制理论与控制工程、计算机和信息科学、电子与通信工程、光学工程、信息与通信工程、系统理论、嵌入式系统、计算机通信工程、计算机软件工程、计算机控制、集成电路工程、系统分析与集成、计算机+自动化、计算机应用网络工程、计算机应用网络、电气工程自动化、电气自动化、计算机网络、计算机网络工程、信息工程（通信工程）等。计算机及应用类：计算机技术及应用、计算机科学教育、计算机现代教育、计算机科学与技术、计算机科学技术、计算机器件及设备、空间信息与数字技术、信息对抗技术、信息管理与信息系统、计算机信息管理与信息系统、信息资源管理、信息管理与技术、电子信息、电子商务、电子应用、计算机应用、计算机科学、计算机科学与应用、计算机科学技术与应用、计算机应用与维护、计算机技术与教育、计算机数控、计算机信息管理、计算机网络、计算机网络技术、信息与计算科学、电子工程、计算机应用技术、计算机电子工程、经济信息管理与计算机应用、自动化控制、光信息科学与技术、信息学、计算机软件开发与理论、广播电视工程、计算机通信、智能科学与技术、网络工程、网络系统管理、计算机辅助设计与制造、计算机图形图像技术、计算机多媒体运用技术、多媒体计算机、控制理论与控制工程、电子技术与科学、信息与计算机科学、自动控制与控制工程、运筹学与控制论、计算机科学与教育、计算机教育、数字与媒体技术、数字媒体技术、计算机与数字媒体技术、计算机技术、计算机应用与技术、计算机（计算机软件）、计算机科学与技术（师范）、计算机科学与技术（电子商务）、计算机科学与技术（软件工程方向）、计算机科学与技术（职教师资）、计算机与科学技术、计算机、电脑学、计算机科学与技术教育、企业计算机方法应用(计算机及应用类)、计算机及应用、网络系统和电子商务、控制工程、电子信息工程、计算机软件与理论、计算数学及其应用软件等。
五、其他事项
本办法未尽事宜，由平阳县城市建设投资有限公司酌情研究决定。

