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关于开展2012年度平阳县工程系列专业技术         人员继续教育培训的通知
各有关单位：

为进一步提高我县专业技术人员整体素质和技术创新能力，切实加强工程系列专业技术人员继续教育工作，健全和规范继续教育培训制度，根据《浙江省专业技术人员继续教育规定》（省政府令第157号）、《浙江省专业技术人员继续教育登记考核管理办法》文件的精神，结合我县工程系列专业的特点，经研究，决定开展2012年平阳县工程系列专业技术人员继续教育。现将有关事项通知如下：
　　一、继续教育培训对象
　　凡本县企事业单位中具有机电冶矿、电子仪表、化工、轻纺食品、标准计量质检、渔林农机、交通工程、路桥、港航、交通运输、水利水工、水利机电、水利、水利勘察施工等工程技术系列专业的高、中、初级专业技术职务任职资格的人员以及初次申报初级的人员。

2、 继续教育周期及学时要求
　　 继续教育的周期按专业技术职务任职资格进行分类，高级工程师、工程师为5年1个周期，周期内的继续教育脱产学习要达到200学时；助理工程师为4年1个周期，周期内的继续教育脱产学习要达到128学时；技术员为2年1个周期，周期内的继续教育脱产学习要达到32学时；初次申报初级的人员的继续教育脱产学习要达16学时。一个周期内的学习时间可以集中使用，也可以分散使用。

三、继续教育内容及要求
　　继续教育内容分为三个模块：公共必修课、专业选修课和其他形式。
　  （一）公共必修课的课程由平阳县人力资源和社会保障局指定。
　　（二）专业选修课采用培训班、专题讲座、学术研讨等形式进行，主要介绍本行业的发展趋势、国家新出台的有关政策法规及规范标准，国内外新概念、新技术的应用，以及热门、热点的课题，课题目录委托平阳县经济干部培训中心制定，并于每次报名时公布。
　　 (三）其他形式主要包括专业学历教育、研修专修学习、课题研究、自学等，具体要求及学时计算办法由县人力资源和社会保障局会同县经济和信息化局另行规定。
　　四、继续教育的组织安排 
　　继续教育培训工作实行分级组织、分类办班的形式开展，参照职称评审权限的划分，市本级负责全市中、高级及市本级初级专业技术人员的继续教育培训工作；各县(市、区)负责所辖区的初级专业技术人员的继续教育培训工作。按照就近办班的原则，方便专业技术人员就近参加学习，在市级主管部门的同意下，允许在本县举办工程全系列高、中级专业技术人员继续教育培训班。

继续教育培训工作具体委托平阳县经济干部培训中心组织实施，今年计划举办两期专业技术人员继续教育培训班。具体的课程设置、培训内容和时间地点安排届时将另文通知或在平阳经贸网（www.pyjm.gov.cn）和平阳人才网（www.pyxrc.com）公布。培训结束后统一组织理论考试，考试合格者成绩登入浙江省专业技术人员继续教育登记证书信息管理系统，作为申报工程技术人员职务任职资格评审的必备条件之一。

     五、报名时间及联系方法

（1） 报名时间：3月5日至3月23日（除双休日外）。

                    5月7日至5月25日（除双休日外）。

　　（二）需提供材料：学历证书、资格证书原件及复印件各一份、身份证复印件一份、《温州市工程专业技术人员继续教育培训班报名表》一张及一寸免冠近照二张。

（3） 报名地点及联系方式：平阳县经济干部培训中心办公室（昆阳镇昆鳌路26号二楼），联系电话:63721450。 

 六、继续教育登记管理和使用
　　（一）严格执行继续教育与职务任职资格申报评审相挂钩的政策。对未按规定完成继续教育学时的，不能申报参加上一级职务任职资格的评审。
　　（二）逐步开展继续教育证书登记管理和验审工作。运用省人事厅开发的专业技术人员继续教育登记管理软件，逐步开展《浙江省专业技术人员继续教育登记证书》的发放和登记工作，实现继续教育成果网上录入、审核和查询等网络化管理功能，并对继续教育登记证书开展定期验审。
　　请各有关单位高度重视，积极发动，认真落实，以确保该项工作顺利有序开展。请各相关专业技术人员，按本通知要求，根据自己专业及层次计算好学时数，及时报名参加学习。

本通知及附件可登录平阳县经贸网www.pyjm.gov.cn/或平阳县人才网www.pyxrc.com/下载。
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工程系列部分专业技术名称参考

　　 “从事专业”指申报相应专业技术资格时所从事的专业，务必要完整准确填写，字数一般为4个字,最多不超过8个字。为方便大家申报，摘录部分历年来对象申报的专业名称，供大家参考。　

　   一、机电冶矿专业

　　电气、机械、机电、化工机械、机械制造（设计）、冶金机械管理、化工防腐设备、工业电气自动化、电气自动化控制、制药机械、电器、电机研发、暖通、阀门设计、锅炉安装维修、机械设计及自动化、给排水、冶炼轧制及加工、采矿及矿建等。

　　二、电子仪表专业

　　电子技术、电子仪表、自动化仪表、智能化、传感器研究开发、电子和信息技术、仪表控制、无线电技术、广播电视技术、广播电视工程、有线电视技术等，医疗器械（仅限高级工程师）、计算机（硬件部分）。

　　三、化工能源原材料专业

　　化工、化学分析、化工分析、化学制药、药物制剂、药物分析、塑料助剂研发、农药合成、燃气、能源、非金属及新型建材等。

　　四、轻纺食品专业

　　食品发酵、啤酒酿造工程、生物工程、食品工程设计、啤酒技术研发、制药工程、轻工、纺织及丝绸等。

　　五、标准计量质检专业

　　质量检测、食品检验、计量检定、特种设备检测、压力容器检验等。
　　六、渔林专业

林业、苗圃管理、水产养殖、渔政管理、渔船检验等。
    七、交通专业

    交通工程、交通工程管理、道路桥梁等。

    八、港航专业

    航道工程、港口工程、港航管理、港监、轮机管理、交通机电、汽车运用等。

    九、水利专业

    水工、水利、勘测施工、水利机电等。
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